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approaches are key to further development of this activity. Further research can be directed to the development of specific mech-
anisms and approaches to increase the effectiveness of social work in the de-occupied territories, as well as to the study of coor-
dination between charitable foundations, state structures and international organizations. The obtained results can be the basis 
for further research in the field of social work, humanitarian aid and post-conflict reconstruction. The findings of the study can 
be useful for decision-making and the development of policies aimed at supporting and restoring the de-occupied territories.

Key words: de-occupied territories, socially vulnerable population, charity funds, social work, psychological, social 
and economic upheavals.
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ ДО ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ  

З КОНВОЮВАННЯ, ЕКСТРАДИЦІЇ ТА ОХОРОНИ ПІДСУДНИХ

Відповідно до Закону України «Про Національну гвардію України» НГУ продовжує здійснювати конвоювання осіб, 
узятих під варту та/або засуджених. В засобах масової інформації та за аналізом змісту судових справ дізнаємося про 
серйозні наслідки неналежної організації порядку взяття та зняття з обслуговування НГУ судів, організації військо-
вих і спеціальних перевезень. З метою їх запобігання доцільно переглянути педагогічні умови формування готовності 
майбутніх офіцерів НГУ до виконання згаданих завдань в процесі підготовки ВВНЗ НГУ. 

Під час дослідження були використані такі наукові методи, як: аналіз для вивчення освітнього процесу ВВНЗ НГУ 
за його складниками, вивчення матеріалів неналежної організації порядку взяття та зняття з обслуговування НГУ 
судів, організації військових і спеціальних перевезень; табличний метод для систематизації інформації щодо створен-
ня інформаційного забезпечення освітніх компонент, за результатами опанування яких у здобувачами вищої освіти 
формується готовність до виконання завдань; синтез для визначення педагогічних умов педагогічних умов формування 
готовності майбутніх офіцерів НГУ до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних.

Визначено педагогічні умови формування готовності майбутніх офіцерів НГУ до виконання завдань з конвоювання, 
екстрадиції та охорони підсудних за складниками освітнього процесу: інформаційне забезпечення освітнього проце-
су – формування та використання навчальних фільмів; матеріально-технічне забезпечення освітнього процесу – фор-
мування та використання спеціалізованих аудиторій (комплекс спеціалізованих приміщень ситуаційного моделювання, 
зокрема зал судових засідань) та навчальних місць (виконання завдань з конвоювання здобувачами вищої освіти з вико-
ристанням спеціального автомобіля типу «АЗ» та спеціального вагону типу «ЗАК»).

Ключові слова: готовність, педагогічні умови, майбутні офіцери, службово-бойова діяльність, Національна гвар-
дія України, професійна підготовка.

Відповідно до Закону України «Про Національну гвардію України» (Про Національну гвардію України, 
2014) до основних функцій Національної гвардії України (НГУ) відноситься участь у припиненні групових 
протиправних дій осіб, узятих під варту, засуджених, а також ліквідації наслідків таких дій в установах 
попереднього ув’язнення, виконання покарань. В прикінцевих та перехідних положеннях згаданого норма-
тивного-правового акту установлено, що тимчасово до визначення на законодавчому рівні іншого суб’єкта 
виконання відповідних функцій НГУ продовжує здійснювати: конвоювання осіб, узятих під варту та/або 
засуджених до позбавлення волі, до Верховного Суду України, Вищого спеціалізованого суду України з роз-
гляду цивільних і кримінальних справ, апеляційних судів з розгляду цивільних і кримінальних справ, місце-
вих загальних судів, перелік яких визначається Міністром внутрішніх справ України (ВСУ), та відповідних 
установ виконання покарань, попереднього ув’язнення (крім гауптвахт) та ізоляторів тимчасового тримання, 
а також охорону їх у залі суду; конвоювання осіб, узятих під варту та/або засуджених до позбавлення волі 
під час їх екстрадиції; участь у розшуку, переслідуванні і затриманні осіб, взятих під варту, осіб, засуджених 
до позбавлення волі або арешту, які втекли з-під варти. Військові частини (підрозділи) НГУ, що здійснюють 
зазначені функції, під час дії воєнного стану залишаються у підпорядкуванні Міністерства ВСУ. Порядок 
організації виконання зазначених функцій, у тому числі порядок взяття та зняття з обслуговування НГУ 
судів, організації військових і спеціальних перевезень затверджуються Міністром ВСУ. Він відображений 
в наказах Про затвердження Інструкції з організації конвоювання та тримання в судах обвинувачених (під-
судних), засуджених за вимогою судів та Про затвердження Положення з організації конвоювання військо-
вими частинами (підрозділами) Національної гвардії України (Інструкція, 2015; Положення, 2019).

В засобах масової інформації та за аналізом змісту судових справ ми дізнаємося про серйозні наслідки 
неналежної організації порядку взяття та зняття з обслуговування НГУ судів, організації військових 
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і спеціальних перевезень – (На Вінниччині, 2013; Стосовно правоохоронців, 2013; За фактом втечі підсуд-
ного, 2016; Вирок, 2020; Втеча з-під варти, 2021; У Київській області, 2021; Вибух і спроба втечі, 2024). 

Не зважаючи на те, що реалізація завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних є тимчасовим 
та з метою запобігання серйозних наслідків неналежної організації порядку взяття та зняття з обслугову-
вання НГУ судів, організації військових і спеціальних перевезень доцільно переглянути педагогічні умови 
формування готовності майбутніх офіцерів національної гвардії України до виконання згаданих завдань 
в процесі професійної підготовки вищих військових навчальних закладів (ВВНЗ) НГУ.

Мета дослідження полягає у визначенню педагогічних умов формування готовності майбутніх офіцерів 
НГУ до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних. 

Процесу удосконалення організації виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних 
присвячені наукові праці Є. Косинської (Косинська, 2019) та О. Некрасова (Некрасов, 2013), які досліджу-
вали зарубіжний досвід запобіганню злочину «Втеча з місця позбавлення волі або з-під варти»; І. Волкова та 
Є. Каплуна (Волков & Каплун, 2017), які розкривали проблемне питання службово-бойового застосування 
підрозділів Національної гвардії України з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних під час вико-
нання завдань у складі судової варти з урахуванням практики Європейського суду з прав людини. 

За результатами проведеного дослідження Є. Красковський, Є. Дробот та К. Шевелєв зазначили, що 
«головним заходом з індивідуального запобігання протиправним діям співробітників підрозділів, які здій-
снюють конвоювання, екстрадицію та охорону підсудних і засуджених, є їх належна підготовка з урахуван-
ням специфіки виконуваних ними завдань з метою отримання ними знань, умінь та навичок, які допомо-
жуть ухвалити правове й тактично грамотне рішення в конфліктній ситуації, та психологічна підготовка 
як професійно значуща якість співробітника. При цьому важливим аспектом вивчення проблеми стійкості 
до стресу як професійно значущої якості спеціалістів зокрема тих, що входять до складу підрозділів, що 
здійснюють конвоювання підсудних і засуджених, є пошук психологічних ресурсів особи, здатність їх роз-
робляти, використовувати та оперувати подоланням стресу» (Красковський та ін., 2021). 

Оцінюванню морально-психологічного стану військовослужбовців підрозділів Національної гвардії Укра-
їни з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних присвячені дослідження С. Волошки, В. Воробйова,  
І. Приходька та М. Товми (Волошко та ін., 2020; Волошко & Товма, 2019); визначенню психологічних умов 
вдосконалення професіоналізації командира підрозділу та мотиваційних ресурсів стресостійкості військо-
вослужбовців підрозділу Національної гвардії України з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних 
опубліковані наукові праці А. Желаги, В. Пасічника, Н. Юр՚євої (Пасічник & Желаго, 2015; Юр՚єва & Пасіч-
ник, 2019), оцінюванню впливу змісту бойової підготовки на рівень професійного становлення командирів 
підрозділів з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних на стадії самостійної професійної діяльності 
приділив увагу О. Шабалін (Шабалін, 2012).

Проаналізовані наукові праці містять наукові результати та практичні рекомендації, з якими автори 
статті погоджуються, проте слід зазначити, що країни переживають освітню кризу. «Ця криза є результа-
том неспроможності закладів вищої освіти адекватно виховувати нашу молодь. Стандартизовані результати 
тестів демонструють постійне зниження рівня знань і навичок, необхідних здобувачам освіти для того, щоб 
добре функціонувати як працівниками так і громадянами. Ці здобувачі освіти небажаною мірою тупі, ліниві, 
недисципліновані, залежні від наркотиків і навіть агресивні. Вони винні в освітній кризі – вони та їхні 
викладачі, яких вважають байдужими та некомпетентними. Уряди повинні реагувати на елементи цієї наці-
ональної освітньої уяви за допомогою політики, яка передбачає додаткову курсову роботу, тести успішності 
та підзвітність викладачів» (Barone, 2003). Світові експерти, зокрема, засновник організації Code.org Хаді 
Партові та Андреас Шлейхер, директор з питань освіти та навичок Організації економічного співробітни-
цтва та розвитку, засновник дослідження PISA, переконані: «треба навчати вчителів нових технологій. І ми 
так само маємо зосередитися на ефективній технологізації освітнього процесу» (Сидорчук, 2023).

Саме тому слід переглянути педагогічні умови формування готовності майбутніх офіцерів НГУ до вико-
нання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних. Науково-методичні і педагогічні заходи, 
спрямовані на передачу, засвоєння, примноження і використання знань, умінь та інших компетентностей 
у здобувачів освіти це і є тими обов’язковими педагогічними умовами забезпечення якості професійної під-
готовки. Відповідно до нормативно-правових актів складниками забезпечення освітнього процесу є норма-
тивно-правове, кадрове, навчально-методичне, інформаційне, матеріально-технічне (Медвідь та ін., 2023).

На думку авторів цієї статті педагогічними умовами формування готовності майбутніх офіцерів НГУ до 
виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних за складниками освітнього процесу є: 
інформаційне забезпечення освітнього процесу – формування та використання навчальних фільмів; матері-
ально-технічне забезпечення освітнього процесу – формування та використання спеціалізованих аудиторій 
та навчальних місць. Такий підхід забезпечить формування та розвиток у майбутніх офіцерів не лише hard 
skills, а й soft skills, що актуально за результатами проведених опитувань здобувачів вищої освіти (Медвідь 
& Криворучко, 2023; Медвідь & Гаврищук, 2023). 

Формуванню та використанню навчальних фільмів присвячені наукові праці О. Аксьонова, І. Багач, 
Л. Григоренко, О. Дзяк, В. Зайцев, С. Зимник, А. Кожушко, О. Конотоп, Т. Крамаренко, Ю. Крамарьова, 
М. Кулагін, Т. Перцева, І. Пілюгіна, Н. Рублевська, О. Шевченко, О. Штепа, С. Щудро (Аксьонова та ін., 
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2011; Багач, 2014; Конотоп, 2013; Крамаренко, 2013; Перцева, та ін., 2015) та ін. Удосконалення професій-
ної підготовки військових фахівців засобами навчально-тренувальних комплексів відповідно до стандартів 
підготовки в країнах НАТО присвячена праця С. Мотики (Мотика, 2023). На сайтах закладів вищої освіти 
розкривається зміст використання спеціалізованих аудиторій (Судова аудиторія, 2021) та навчальних місць. 

Проте праці присвячені визначенню педагогічних умов формування готовності майбутніх офіцерів НГУ 
до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних не зустрічаються.

Під час дослідження були використані такі наукові методи, як: 
– аналіз для вивчення освітнього процесу вищого військового навчального закладу НГУ за його склад-

никами, вивчення матеріалів неналежної організації порядку взяття та зняття з обслуговування НГУ судів, 
організації військових і спеціальних перевезень;

– табличний метод для систематизації інформації щодо створення інформаційного забезпечення освітніх 
компонент, опанування яких здобувачами вищої освіти формує у них готовність до виконання завдань з кон-
воювання, екстрадиції та охорони підсудних;

– синтез для визначення педагогічних умов педагогічних умов формування готовності майбутніх офіце-
рів НГУ до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних.

Як було зазначено вище, на думку авторів цієї статті до педагогічних умов формування готовності май-
бутніх офіцерів НГУ до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних за складни-
ками освітнього процесу слід віднести: інформаційне забезпечення освітнього процесу – формування та 
використання навчальних фільмів; матеріально-технічне забезпечення освітнього процесу – формування та 
використання спеціалізованих аудиторій та навчальних місць. 

З метою вирішення практичної проблеми – запобіганню серйозним наслідкам неналежної організації 
порядку взяття та зняття з обслуговування НГУ судів, організації військових і спеціальних перевезень – про-
понуємо створення на базі Київського інституту НГУ: 

– у навчальному корпусі ВВНЗ – комплекс спеціалізованих приміщень ситуаційного моделювання 
(зокрема зал судових засідань) для виконання практичних дій здобувачами вищої освіти з організації служби 
судової варти;

– на території ВВНЗ – навчальні місця виконання завдань з конвоювання здобувачами вищої освіти 
з використанням спеціального автомобіля типу «АЗ» та з використанням спеціального вагону типу «ЗАК» 
відповідно до вимог нормативно-правових актів (Положення, 2019).

Що стосується формування та використання навчальних фільмів, то авторами статті запропоновано ство-
рити навчальний серіал (табл.), в основу якого викласти аналіз реальних подій, пов’язаних з втечами з-під 
варти (На Вінниччині, 2013; Стосовно правоохоронців, 2013; За фактом втечі підсудного, 2016; Вирок, 2020; 
Втеча з-під варти, 2021; У Київській області, 2021; Вибух і спроба втечі, 2024). Такий підхід забезпечить 
максимальне зосередження здобувачів вищої освіти на змісті матеріалу, оскільки вони будуть розуміти, що 
в таких же ситуаціях можуть опинитися як вони самі так і майбутні їх підлеглі. Також треба враховувати, що 
здобувачі вищої освіти із всього різноманіття інформаційного забезпечення опанування навчальних дисци-
плін надають перевагу навчальним фільмам. 

Таблиця 1
Мета та зміст серій навчального серіалу «Втеча з-під варти»

Назва серії 
навчального серіалу Навчальна мета 

Елементи 
реальних подій, 
які передаються 

у серії фільму

Освітня 
компонента 
за освітніми 
програмами

Елементи матеріально-
технічного забезпечення, 

яке використовується

1 2 3 4 5
Серія 1
«Здійснення конво-
ювання засудженого 
спецавтомобілем»

Довести вимоги здійс-
нення конвоювання засу-
дженого спецавтомобі-
лем 

(У Київській 
області, 2021)

Службово-бойова 
діяльність підроз-
ділів НГУ

Спеціальний автомобіль 
типу «АЗ»

Серія 2
«Судове засідання»

Довести вимоги забезпе-
чення охорони осіб, які 
перебувають під вартою, 
під час судових засідань 
у судах

(Втеча з-під варти, 
2021)

Кримінально-пра-
вове забезпечення 
державної без-
пеки

Зал судових засідань

Серія 3
«Виведення засу-
дженого до туалету 
в суді»

Довести порядок виве-
дення засудженого до 
туалету в суді

(За фактом втечі 
підсудного, 2016; 
Вибух і спроба 
втечі, 2024)

Службово-бойова 
діяльність підроз-
ділів НГУ

Комплекс спеціалізова-
них приміщень ситуацій-
ного моделювання для 
виконання практичних 
дій здобувачами вищої 
освіти з організації 
служби судової варти
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Залучення до створення навчального серіалу «Втеча з під варти» здобувачів вищої освіти більше спри-
ятиме у них розвитку не лише hard skills, а й soft skills. Такий підхід доцільно реалізовувати, враховуючи 
підпункт 14 пункту 38 Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності (Ліцензійні умови, 2015) шляхом 
створення проблемної групи, яка працює над вирішенням проблеми інформаційного забезпечення освітніх 
компонент.

Висновки. Результати аналізу та синтезу наукових праць, досвіду організації освітнього процесу закладів 
вищої освіти є підґрунтям висунення припущення існування залежності впливу запропонованих авторами 
статті педагогічних умов (інформаційного забезпечення освітнього процесу – формування та використання 
навчальних фільмів; матеріально-технічне забезпечення освітнього процесу – формування та використання 
спеціалізованих аудиторій та навчальних місць) на сформованість готовності майбутніх офіцерів НГУ до 
виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних. 

Подальші дослідження будуть направлені на:
моделювання процесу професійної підготовки, що передбачає формування готовності майбутніх офіце-

рів НГУ до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних;
експериментальну перевірку ефективність педагогічних умов формування готовності майбутніх офіце-

рів НГУ до виконання завдань з конвоювання, екстрадиції та охорони підсудних.
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1 2 3 4 5
Серія 4
«Угода військовос-
лужбовців зі слід-
ством»

Довести наслідки нена-
лежного виконання вій-
ськовослужбовцем своїх 
службових обов'язків 

(Вибух і спроба 
втечі, 2024)

С л у ж б о в о - б о -
йова діяльність 
підрозділів НГУ

Зал судових засідань

Серія 5
«Посадка засудже-
них у спецвагон»

Довести вимоги здійс-
нення конвоювання 
засудженого спецваго-
ном

(Вирок, 2020) С л у ж б о в о - б о -
йова діяльність 
підрозділів НГУ

Спеціальний вагон типу 
«ЗАК»

Серія 6
«Втеча засуджених 
з-під варти»

Довести порядок дій вій-
ськовослужбовців у разі 
втечі осіб, засуджених до 
позбавлення волі, з-під 
охорони варти

(Вирок, 2020) Службово-бойова 
діяльність підроз-
ділів НГУ

Спеціальний вагон типу 
«ЗАК»

Серія 7
«Переслідування»

Довести порядок здійс-
нення переслідування 
осіб, які втекли

(Вирок, 2020) Службово-бойова 
діяльність підроз-
ділів НГУ; 
З а с т о с у в а н н я 
БПЛА та БАК

БПЛА

Продовження таблиці 1
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Medvid M., Martynyuk A., Medvid Yu., Kryvoruchko V. Pedagogical conditions for forming the readiness of future 
officers of the National Guard of Ukraine to perform tasks of convoy, extradition and protection of defendants

In accordance with the Law of Ukraine "On the National Guard of Ukraine", the NGU continues to convoy persons taken 
into custody and/or convicted. The media and analysis of the content of court cases reveal serious consequences of the improper 
organization of the procedure for taking and removing the NGU from the service of courts, organization of military and special 
transportation. In order to prevent them, it is advisable to revise the pedagogical conditions for forming the readiness of future 
officers of the NGU to perform these tasks in the process of training at the NGU military educational institutions. 

The study used such scientific methods as: analysis to study the educational process of the NGU higher educational institu-
tion by its components, study of materials on the improper organization of the procedure for taking and removing courts from 
the service of the NGU, organization of military and special transportation; tabular method to systematize information on 
the creation of information support for educational components, mastering which higher education students form readiness to 
perform tasks of convoy, extradition and protection of defendants; synthesis to determine the pedagogical conditions for the for-
mation of future officers of the NGU.

The pedagogical conditions for the formation of future NGU officers' readiness to perform tasks of escorting, extraditing 
and protecting defendants by components of the educational process are determined: information support of the educational 
process – formation and use of educational films; material and technical support of the educational process – formation and use 
of specialized classrooms (a complex of specialized situational modeling rooms, including a courtroom) and training places 
(performance of escort tasks by applicants for higher education).

Key words: readiness, pedagogical conditions, future officers, service and combat activities, National Guard of Ukraine, 
professional training.


